I'poppikog Hpoypoppotiopnog

Awapopemon Ipofinuatog

Emyxeipnoiaki ‘Epevva
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1. T'evika Xtovyeia I'poppikov

Ipoypoppoaticpnov

2. MoOnuotikn Awetvmtoon

3. Evoeaiktikd IHopaoetypoto

Mopeonoinong Ilpopinuatov

4. Xvumepaocpoto
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I'evika Zroyeia

| O INpauuikoc lNpoypauuariouog...

B EAUElL, UTTO OPIOUEVEC TTPOUTTOBECEIC, TO TTPOBANUA KATAVOUNG
TTETTEPACHEVWV TTOPWV KATA TOV KOAUTEPO dUVATO TPOTTO

(allocation problem)

B EmAEyel TNV 0TABUN KGBE dpaoTNPEIOTNTAC KATA TPOTTO WOTE VA
ETTITUYXAVETAI N BEATIOTOTTOINON TOU ATTOTEAECUATOC

B Emiyeipei va TTETUXEI Evav 0a@wC OIATUTTWHEVO OTOXO, O OTTOIOC

ekppadetal Je TN PEATIOTOTTOINON TNG AEYOUEVNC «AVTIKEIMEVIKAG
ouvapTnong»

EMIT - Tuijua Muyy. My 3



I'evika Zroyeia

O1 TepIOPICUOI...

Y@iotavral TOo00 oTou¢ dIaTIOEPEVOUC TTOPOoUG/ ayaBd, 6o Kal
OTIC ATTAITOUMEVEC OTABUEC TWV OPACTNPIOTHTWY

Aev TTpokaBopiouv TTANPWC Eva TPOTTO EVEPYEIAC AAAQ
a@RVouV TTEPIBWPIA YIA TTEPICOOTEPEG ATTO Mid EVAAAAKTIKEG
duvaTOTNTEG OPAONG (AUCEIG)

AlakpivovTal OE€:

— TexvoAoyikoucg (TTou emmIBAAAovTal ATTO TIC OPACTNPIOTNTEC)

— @egoIKOUG (DI0IKNTIKNC KAl OPYAVWTIKAG PUOEWCG)

EMIT - Tuijua Muyy. My



" 3¢ Eva lNpoBAnua Ipauuikou lMNpoypauuariouod...

B OAeg o1 HeETAPBANTEG €ival OUVEXEIC (ETTOMEVWG, UTTOPOUV va

AGBouv KAQOMATIKEC TIMEG)

B H avTiKeIPeVIKN ouvapTtnon €ival yovadikn (ek@palovTag
TTPOoBAAUATA PEYIOTOTTOINONG ) EAAXIOTOTTOINONG)

B H avTIKEIPEVIK) OUVAPTNON KAl Ol TTEPIOPIOHOI HETABAAAOVTOI

YPOMMIKA

EMIT - Tuijua Muyy. My 5



& O Ipauuikog Mpoypauuariouds Eivar Xprioiuog
AIor...

B [1oAAG TTPOKTIKA TTPOBANMATA UTTOPOUV VO JHOPPOTTOINBOoUY O€
TTPOBAAMATA YPAUMIKOU TTPOYPOUMOATIOOU
B YoiotaTtal aAyopiBpog (Simplex) o o1roiog ETPETTEI TNV ETTIAUCN

TTPOLBANHUATWY YPAUUIKOU TTPOYPAUMATIONOU QPKETA EUKOAQ

EMIT - Tuijua Muyy. My 6



r lNepioxéc Epapuoync pauuikou lNpoypauuarioyou

B Micn uAIkwv

B [1poypauuATIONOG TTAPAYWYNG

B Alaxeipion dIUAIONG TTETPEAQioOU

B Alavoun

B XpNUATOOIKOVOUIKOC TTPOYPANMATIOMOC

B [lpoypauuaATIONOG avOPWTTIVOU QUVANIKOU

B [1poypauuaTIONOC KAAAIEPYEIQC

B [loAiImikn AyopwV & NwAnocewv

...KOl TTOAAEG AAAEG...

EMIT - Tuijua Muyy. My 7



lotopikny Avaokomnon (1/2) @

B ApXIKN €papuoyn TTPAYMATOTTOINONKE OTO OIKOVOMIKO TTEDIO
(BEATIOTN KOTAVOUI OUVTEAECTWYV KATAVOUNG)

B To 1939 - 1940 spgavioTnkav mrpoepyaciec Tou I'TT (Neumann,
Leontief)

B 271N OIAPKEIO TOU TTOAEPUOU EQAPUOOTNKE O€ TTPORANUATA
BEATIOTNG KATAVOPNG TTOPpWYV oTnV agpotropia Twv HIA (Wood)

B O G. Dantzig diapoppwoe 1o YeVIKO TTPOBANMa T Kol aveTTTuCE
TNV NEB0DOO Simplex (1947)

B [1io rpiv rpofAnuaTa Tutrou I'T1 gixav diapoppwoEei Kal ETTIAUBDEI
atrd Toug Hitchcock (1941), Koopmans (1947) (trpoAnua
uETAPOPAC), Stigler (1945) (TrpoBAnua BEATIOTNC diaiTag, aAAd
oxi ['T1)

EMIT - Tuijua Muyy. My 8




.
loropiknn Avaokomrnon (2/2) !

AladedopEva TTeEdIa EQApPUOYNG ICTOPIKA:

— AwAhioTApla TTeETpEAaiou (TTPOBAAMATA MICEWC)

— EUpeon mreTpeAaiou, TTapaywyn & pETapopA

— Biounyxavia xaAupa kal aAoupuiviou (EUpeON KPAUATWY PE ETTIOUUNTEC
1I010TNTEC, BEATIOTO TTPOYPAUPA AEITOUPYIOC EAACTPWY KATEPYATIOC,
BEATIOTO TTPOYPAUPA AEITOUPYIAC KANiIVOU, EAAXIOTO TTAPACKEUNG KN
EMOUUNTWY UTTOTTPOIOVTWY, UEYIOTO XPNnoluoTroinong ¢tnvwy A’ YAwy,
BEATIOTO ayopdc¢ - atroBrikeuonc - d1IABEoNG TTPOIOVTWY)

— Blopynxavieg mitmAwy, TPOQINWY, EVOUNATWY, NXAvVoupyEia, XUThpia,

EPYOOTACIA TTAPAYWYNAS TUNUATWY & ECAPTAMATWY HNXAVWY

EMIT - Tuijua Muyy. My 9



)etyuara Mopoomoinang Ilpofinuarwv

Avri Opiouou...

Mia g1xova 1000UVapel HE XIAIEC AEEEIC
“IHaiwa Kwélikn Hapoypia”

y

n

"‘Eva napadeiyuya icoduvapei pe 100
oeAideC Oswpiac...

“Hapaepacn marag Kivelikng lapowpiog”

EMIT - Tunuo Muy. My 10



gociypara Mopgonoineng lpofiguarmv

To lNpoBAnua 2 Opuyxeiwv

ETaipeia d1aBETElI 2 OpuUXEia TTOU TTAPAYOUV OPUKTO TO OTTOIO PETA
aTTO €TTECEPYATia KATAANYEI O€ TPia DIAPOPETIKA TTPOIOVTA
OIAPOPETIKNG TTOIOTNTAC. H eTaIpEia £XEI UTTOYPAWEI CUNBACN ME
TTEAQTN TTOU gyyuaral Tnv mapadoon 12 tovwy lNpoidvtog A,

8 TOVWYV TTpOoIdvTOC B Kal 24 TOVWYVY TTPoIovTog I,

Opuxeio Hpeprioio Kéotog ( 000 GRD) Mapaywyn (Tévol / Huépa)
Mpoidv A Mpoiév B Mpoiév I’
X 180 6 3 4
Y 160 1 1 6

[160ec NUEPEC TNV €BdoPAda Ba TTpeTTel va Asitoupyei To Opuxeio

WOTE VA JTTOPEI va KaAUWEI TO oupuBOAaIo Tou TTeEAATN;

FEO

EMIT - Tuijua Muyy. My 11



& 1o¢ Tporrog EmiAuon¢ rou lMpoBAnuarog:
Mavrevovrag!

Epyacia piag nueEpAg ato X Kal Jiag nuéEPAg oto Y
— 7 10voI Npoidvtog A 1Tou dev gival apKeToi va KaAuwpouv Tn {ATnon Twv

12 TOvwv. MNpokeital yia pia aduvarn Auon.

Epyacia Teocodpwyv NUEPWY OTO X KaI TRIWV NUEPWY OTO Y

— AuTN gival pia atrodekTr AUON apoU IKAVOTTOIEI TOUG UPICTAUEVOUG
TTEPIOPIOPOUG. TapdAa auta gival pia pn atmodoTikn (akpiBr) Auon.

@a pytropoucape va ouvexiCape va JAVTEUOUME avalnTwvTag

KaAUTEPN AUON, AAAG akOPa Kal av Bpiokape TN BEATIOTN duvaTn)

o€ Ba nuaoTtav o€ Béon va 10 yvwpilouue!

EMIT - Tuijua Muyy. My 12



& 20¢ Tpormog EmiAuong rou lMpoBArjuarog: 7
Xpnoiuomroiwvrag yia Habnuarikn mpooeyyion

Oa TTPETTEI APXIKA VA AVAYVWPICOUUE TA TTOPAKATW OTOIXEIA:

- M €TGB)\ﬂTéC MeTaBAnTég
— I'IepIOpIGUOL'JQ Nepiopiopoi
—_ ZT()XO Z16X0C

AvayvwpiovTag Ta TTAPATTAVW OTOIXEIO OUCIACTIKA KAVOUE
QUTO TTOU OvOouAdZeTal padnuaTikn d1IATUTTWAOTN TOU TTPOLBANMATOC

(mathematical formulation of the problem)

EMIT - Tuijua Muyy. My 13



& MeraBAnréc MooBARuarog ‘Mmmﬁ;\

Meplopiopoi

2T10X0G

B O petaBAnTéc arreikovi(ouv TIC ATTOPACEIC TTOU TTPETTEI VO
AnpOouv

B Exkppdalouv TOUC “ayvwoToucg”

X = Ap1Ouoc nuepmv avd efooudoa 6mov Asttovpyel to Opuyeio X
y = ApOpog nuepov ava foopaoa 0mov Asttovpyel To Opuyeio Y

EMIT - Tuijua Muyy. My 14



A e gpadciypara Mopoonoinans Ilpofiigudrwmv
llepropiouoi MeraBAnTéc

Meplopiopoi

210X0G

AIEUKOAUVEI N apXIKN EKPPOACN TWV TTEPIOPICHWYV HPE AOYIQ KAl N

LETETTEITA HETAPPOACT) TOUC O€ NABNUATIKEC OXETEIC

IIepropiouol mapoywyne LetaArevnotoc: Icootdduion tov 6yKov mapoymyng Tpoioviwmy

LLE TOV QITALTOVUEVO OO TOV TEAATN OYKO TPOIOVTMV

[Ipoiov A: 6x+ ly>=12
[Ipoiov B: 3x+ ly >=8

IIpoiov I: 4x + 6y >=24

EMIT - Tuijua Muyy. My 15




& STOXOC 1 ... AVTIKEINEVIKH SUVAPTNON  werapanris

Meplopiopoi

210X0G

B O oT10X0C €ival N EAAXIOTOTTIOINON TOU KOOTOUG TTOPAYWYNC YIa
TO EPYOOTACIO

B H pabnuaTtikn EKppaon Tou OTOXOU OVOUACZETAI QVTIKEIMEVIKN
ouvapTtnon

B H avTIKEIPYEVIK) OUVAPTNON TOU OUYKEKPIMEVOU TTPORARUATOC

gival n akoéAoudn:
Min {180 x +160 y}

EMIT - Tuijua Muyy. My 16



paociyuara Mopgonoineng Ilpofinuarmv

Min {180 x +160 y}
VTOKEINEVO GTOVS TAPUKATE TEPLOPLGUOVS:

6x + y>=12
3x+ y>= 8
4x + 6y >= 24
X<=5

y <=3

X, y >=0

EMIT - Tuijua Muyy. My 17



paociyuara Mopgonoineng Ilpofinuarmv

‘Eva lNpoBAnua Mnyxavoupyeiou

Mnxavoupyeio d1aB£Tel 3 pnxaveg kal Trapayel 4 poiovra. KAabe trpoidv TTpETTEl
VO UTTOOTEI KATTOIO KATEPYaoia o€ KABe unxavn. H TTapaywyn gival ouvexrc Kal
O ATTAITOUMEVOC XPOVOC pUBHIONG TWV uNXavwy apeAntéoc. O akdAoubocg

TTiVOKAG TTEPIAANBAVEI TIC WPEC ETTECEPYATIAC KAl TO KEPOOC ATTO TNV TTWANOCN

MIOG yovadag atrd KAabe €idog TTPOIOVTOG.

Eidog Mnxaviig Mpoiévra OAIkOg AlaBécipog Xpdvog ava ERSopada
1 2 3 4
A 1.5 1 24 1 2,000
B 1 5 1 3.5 8,000
r 1.5 3 3.5 1 5,000

Movad. Képdog 524 730 834 418

[Toio¢ gival 0 apIBUOC povadwyv TTou Ba TTPETTEI VA KATAOKEUAOBOoUV atrd KAOE
TTPOIOV O€ [dia BOOUAdA, WOTE TO KEPDOC ATTO TNV TTWANCN VA Eival TO NEYIOTO
duvaTo ;

EMIT - Tuijua Muyy. My 18




:
Aiauépowon MpoBARuaroc Mnyxavoupysiou  [[;

O1 XpNOIMOTTOIOUMEVEC METABANTEC €ival 01 ECAC:
X; = 0 ApIOUOG TWV PYOVADWY TTOU TTPETTEI VA KATAOKEUAOBOOUV a1Td KABE TTPOoIoV
ava eBoouada

x:>= 0, y1ati Oev TTAPAYOUNE APVNTIKEG TTOOOTNTEG TTPOIOVTWYV

1.5 X, + X, + 2.4 X5 + X, <= 2,000, Bacel Twv d1aBEoipwyv wpwv NG Mnxavig A

X1+ 5 X, + X3+ 3.5 X, <= 8,000, Bacel Twv d1aBécIpwy wpwv TNG Mnxavng B

1.5 x,+3 %, + 3.5 x5 + x, <= 5,000, Bdoel Twv daBEaipwyv wpwv NG Mnx. I

EMIT - Tuijua Muyy. My 19



apaociynara Mopgonoinoig Ipofiinuarwyv

‘ AVTIKEIMEVIKN 2ZuvapTnon

max {524 x, + 730 x, + 834 x; + 418 x,}

OAiko Képdoc¢ arro tnv NMwAnon trwyv lpoioviwv

EMII - Tyrjuoe Muy. M
Hnpo Mugy. My 20



: - Manuatwij dvinooy Hpophinaros
MaOnuariko MovréAo Isvikou lNpoBAnuaroc I'T1

MeyioToTroinon Tou z = CX; + C,X, + ... + CX

r°r

Ay Xy tap X+ .. tagx (<=,=,>3)b,
Ay Xy+Axn X+ ..t ay X (<=,=,>3)Db,
Am1 X4 + Ama2 X2 + + Amr X, (<= » = >=) bm

x>=0(j=1,2,...,r)

a;, by, ¢ (doopeveg oTabepeg pei=1,2, ..., m kaij=1,2,...,r)

EMIT - Tynuo Muyy. My 21



MaOnuazii diatorwaen lpofiquarog

‘ 2uvorrrikn lNapouciaon MovréAou IT1

max f min z = c,X, + C,X, + ... + CX

r°r

a,; X;+a, X, +..+a x (<=,=,>)b (=1, 2, ...,m)

ir “°r

x>=0(j=1,2,...,r)

n

max | min z = 2 CiX;
=1

a, X;+ta,X +...+a. x (<=,=,>)b (=1, 2, ..., m)

ir =°r

x>=0(j=1,2, ..., r)

EMII - Tyrjuoe Muy. M
Mo Mgy My 22



MaOyuatiky diatvrweon lpofiijuarog

£a ————
OpoAoyia... L

W ml W 4y
T

B Otav pia yeTaBANTAC ATTOPACEWC ETTITPETTETAI VA AABEI
APVNTIKEC TIMEC, TOTE eKPPAleTal WC dIAPOPA dUO BETIKWYV
LMETARANTWYV

B H ypaupiki ouvaptnon z tTou BEAOUUE VO YEYIOTOTTOINOOUME
ovouAdleTal AVTIKEIPEVIKI) OUVAPTNON

B O YpAUMIKEC OXETEIC ovoualovTal CUVONKEC N TTEPIOPICUOI

u O1 yeTaBANTEC Xj ovopdadovTtal HETABANTEC ATTOPATEWC

EMII - Tyrjuoe Muy. M
Hnpo Mugy. My 23



MaOyuatiky diatvrweon lpofiijuarog

= Quoikn Epunveia Meysbwwv...

B Xj €ival N TToo0TNTA TTPOIOVTOC TTOU TTPETTEI VA TTAPAXOEi oTN
LovAada ToU XPOVou

B Cj cival N aucnon TOU EKAEYUEVOU PETPOU ATTODOTIKOTNTAC KAl
ovopadletal yovadiaio KOOTOC ) povadiaia acia TnNG
OpPACTNPIOTNTAG |

B qij €ival N TTOoOO0TNTA TOU JECOU | TTOU TTOU KATAVAAWVETAI VIO
KABe povada TnS dpaoTnPIOTNTAC j KAl OVOUAZETAl TEXVOAOYIKOC
OUVTEAEOTNGC

B bj cival N TTOOO0TNTA TOU JECOU | TTOU PTTOPEI va OIaTEDET yIa TIC
r 0paCcTNPIOTNTEC

H m gival 0 apIBPOG Twv dINBECIUWY PECWV

EMIT - Tunuo Muy. My 24



)aociyuara Mopoomoinanyg Ilpofinuarwv

lpoBAnua Product Mix

Biounxavikn €mixeipnon ammo@aailel Tn OIOKOTIN TS TTAPAYWYNGS VOGS ATTO TA TTPOIOVTA TNG.
H ammodeoueupévn TTapaywyikn IKAvOTNTA TWV INXOVWY OKOTTEUETAI VA XPNOIUOTTOINBEI yia
TNV TTApAywyn VO I TTEPICCOTEPWYV VEWV TTPOIOVTWY, Ta 1, 2 kai 3. H diaBéoiun
TTAPAYWYIKOTNTA TWV PUNXAVWY KAl 0 ApPIOPOS TWV ATTAITOUMEVWY NNXOVOWPWYV YIa KABE

MOVAdA TWV TTPOIOVTWYV PAIVETAI OTOUG TTIVOKEG.

H duvatotnTa Twv TTWANRCEWV yia Ta TTpoIovTa 1 & 2 CETTEPVA TIG TTOOOTNTEG TTOU UTTOPOUV

va TTapaxBouv, evw yia To TTpoiov 3 cival 20 povadeg ava eBdouada. To kEpdOC ava

Tomog Mnxavig Mapaywyiki IKavoTnTa Tomog Mnxavig Mpoidovra
(wpeg / BOOPGOQ) 1 2 3
Ppéda 200 | Ppéla 8 2 3 |
Toépvog 100 Tépvog 4 3 -
TpiBeio 50 | TpiBeio 2 - 1

Znreital va kataoTpwOei povtéAo M1 yia Tov TpoadiopIiouo TNG TTOCOTNTAC KABE
TTPOIOVTOG TTOU TTPETTEI VA TTAPAYEI N ETTIXEIPNON YIA VA PEYIOTOTIOINOEI TA KEPDN TNG

EMIT - Tuijua Muyy. My 25




:
Aiauopoewon lNpoBAnuaroc Product Mix [

O1 XpNOIMOTTOIOUMEVEC METABANTEC €ival 01 ECAC:
X; = 0 ApIOUOG TWV PYOVADWY TTOU TTPETTEI VA KATAOKEUAOBOOUV a1Td KABE TTPOoIoV
ava eBoouada

x:>= 0, y1ati Oev TTAPAYOUNE APVNTIKEG TTOOOTNTEG TTPOIOVTWYV

8 X, +2 X, + 3 X5 <= 200, d1aB£aiyeg eBdopadiaieg wPeg atn PpECa

4 x,+ 3 X, <=100, di0Bcoipeg eBOopadIaieg WPEG ATOV TOPVO

2 X4+ X5 <= 50, dl0Bcoipeg efdopadiaieg wPEeG OTO TPIREIO

X5 <= 20, TTEPIOPIOPOG TTWANTEWYV TIPOIOVTWV

EMII - Tyrjuoe Muy. M
Hnpo Mugy. My 26



apaociynara Mopgonoineng Ilpofinuarmv

‘ AVTIKEIMEVIKN 2ZuvapTnon

max {20 x, + 6 x, + 8 X5}

OAiko Képdoc¢ arro tnv NMwAnon trwyv lpoioviwv

EMII - Tyrjuoe Muy. M
Hnpo Mugy. My 27



gpaociypara Mopooroinenc Ilpofinuarwmyv

lNooBAnua Aiarrac

To yaAa,To Kp€ag kal Ta auya TapExouv Bitapiveg A, C kai D. O apiBuoc Twv mg KAbe

BITapivnG TTOU TTEPIEXETAI OTN HOVADA TNG KABE TPOPN G KAl TO AVTIOTOIXO KOOTOG (paivovTal

OTOV TTAPAKATW TTiVOKA.

H eAdxiotn atrairouuevn nuepnoia katavalwon Birauivwv A, C kai D gival avtioToixa 1 mg,

50 mg kai 10 mg

Bitapivn Aitpo ' aAakTog KiA6 Kpéatog 12050 Auywv
A 0.2 2 10
C 20 20 10
D 2 200 10
KéoTog 20 200 50

Znteital va karaotTpwOei yovtéAo M1 yia 1o TTapatravw TpoRAnua.

EMIT - Tuijua Muyy. My

28



,
Aiauépewon MpoBAruaroc Aiairac [

O1 XpNOIMOTTOIOUMEVEC METABANTEC €ival 01 ECAC:
Xrs Xy, Xa = O APIOPOG ANiTpWV YAAOGKTOG, KIAWV KPEATOG KAl DWIEKADWY AUYWV
QVTIOTOIXO OTO TTPOYPAMMA didITaG

Xps X, Xp >= 0, N apvnTIKOTNTA TWV METABANTWV Xp, Xk, Xa

0.2 xr+ 2 x« + 10 x, >= 1, ([eplopiopog yia Birapivn A)

20 xr+ 20 x + 10 x, >= 50, ([Mepiopiopdg yia Birapivn C)

2 xr+ 200 x, + 10 x, >= 10, ([Nepiopiohog yia Birapivn D)

EMIT - Tuijua Muyy. My 29



apaociypara Mopoomoineng Ilpofiinudrwmv

‘ AVTIKEIMEVIKN 2ZuvapTnon

min {20 x + 200 x, + 50 Xx,}

OAiko Kooroc¢ Tpogiuwv

EMIT - Tuijua Muyy. My 30



paociyuara Mopgonoineng Ilpofinuarmv

4 lpoBAnua Msragpopdc

Tpia TTapapTtriiuara evog epyooTaciou, Ta A, B, I TTou TTapdayouv 1o idio 1Tpoidv, BpiokovTal
o€ 3 DIAPOPETIKEC TTEPIOXEC TNG XWPEAG, TTOU ATTEXOUV TTOAU PETALU Toug. O ayopaoTEC TOU
TTPOIOVTOG BpioKoVTal O€ 5 DIAPOPETIKEG TTOAEIC. Ta TTAPAPTMATA TTAPAYOUV TTOOOTNTEG

avtioToixa 150, 350 kal 280 povadwyv Tou TTPOIOGVTOG, EVW Ol AYOPAOTEC £XOUV TTAPAYYEIAEI

avtiotoixa 100, 130, 160, 210 kai 150 povadec. To KOOTOC PETAPOPAC TOU TTPOIOVTOG ATTO

Ta TTapaptApaTa A, B, I diveTal oTOV TTOPAKATW TTIVOKA.

MoapdpTnua AyopaoTég
1 2 3 4 5
A 10 22 8 14 9.5
B 12 16 26 20 19
r 18.5 21.5 15.5 11 17

Znreital va kataoTpwOei povtéAo M1 yia To Tapatrdvw TpoRAnua.

EMIT - Tuijua Muyy. My 31



:
Aiauopoewon lNpoBAnuaroc Msragpopac '

O1 XpNOIUOTTOIOUMEVEG METABANTEC €ival o1 €ENC:
X;; = Ol TTOOOTNTEG TIPOIOVTOG TToU Ba TTPETTEl va PeTa@epBoUv atd 1o TTapapTnUa
i otov ayopaotj(i=A,B,I,j=1,2, 3,4, 5)

X; >= 0, gn apvnTIKOTNTA TWV PETABANTWV X;

Xa1+t Xpp T Xpa3 + Xpg + Xp5 <= 130 Xa1+ Xgq + X = 100

Xg1 + Xgp + Xg3 + X4 + Xgs <= 390 Xpo + Xgp + X, = 130

Xpy + Xpp ¥ Xz + Xy + X5 <= 280 Xp3 + X3 * Xr3 = 160

Mapaywyég Mapaptnudatwy A, B, I’ Xpg+ Xgy + Xy = 210

ZATnon Ayopaotwv 1, 2, 3,4, 5

Xps T Xg5 + X5 = 190

EMIT - Tuijua Muyy. My 32



lapadciyuara Mopoomoinang Ilpofinuarwmv

‘ AVTIKEIMEVIKN 2ZuvapTnon

12 Xg4+ 16 Xg, + 26 Xg3 + 20 Xg, + 19 Xz +
18.5 Xpq+ 21.5 X, + 1865 X5 + 11 X4 + 17 X5 }

OAiko Kooro¢ Msragopac

EMIT - Tuijua Muyy. My 33



lNpoBAnua Miéswc¢ (Blending Problem)

AluAioTripio B€Ael va TTapayel 3 €idn Bevdivng (A, B, I') ye picn 4 TpwTtwyv UAWYV atrd 10
TTETPEAAIO.

H d1a0eoi1pdTnTa TWV TTPWTWYV UAWYV KAl TO KOOTOC TOUC divovTal OTOV TTiVaKO apIoTEPAQ.

O1 avaloyieg HETACU TWV TTPWTWY UAWV YIa TNV TTapaywyr] Twv 3 10wV Bevdivne Ba TTpETTEl
va BpiokovTtal avapeoa o€ opiopéva Opla TTou divovTtal oTov Trivaka deCId, padi ue TV TIPA

| TwANnong kaBe Bevdivng.

‘A°YAn Max d100é01un TTO06TNTA Kéotog o€ $ Bevdivn Avaloyigg TigA TwWAROEWG
ot BapéAia avd nuépa avd BapéAl oe $ avd BapéAl
1 3,000 3 A Ox1 mreproocoTepo atd 30% tng 1
Ox1 Aiyotepo atmé 40% tng 2 5.50
2 2,000 6 Ox1 reproocoTepo amrd 50% 1ng 3
B Ox1 reproocoTepo amrd 50% 1ng 1
3 4,000 4 Ox1 Miyérepo atd 10% tng 2 4.50
r Oxi1 reproocoTepo amrd 70% tng 1 3.50
4 1,000 5

ZnTeital va TTpoodIopIcOEl TO PiyHa TWV TTPWTWV UAWYVY TTOU Ba atToPEPEl TO NEYAAUTEPO
| BuvaTo KEPOOG (TTWANCEIG PEIOV TUVOAIKG KOOTOG TIPWTWY UAWV).
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‘ Aiauopewon lNpoBAnuaroc Miéswc

apaociypara Mopoomoineng Ilpofiinudrwmv

O1 XpNOIUOTTOIOUMEVEG METABANTEC €ival o1 €ENC:

X; = 0l GUVOAIKOI apiBuoi BapeAiwv "AYANG j TTOU XPNOIUOTTOIEITAl VA NUEPA VIO
TNV TTapaywyn pevdivnc uttou i (i=A, B, I, j=1, 2, 3, 4)

X; >= 0, gn apvnTIKOTNTA TWV PETABANTWV X;

Xa1 <=0.3 (X1 + Xpo + Xaz + Xp4)

Xpo >=0.4 (Xpq + Xpo + Xpz + Xpy)

Xp3 <=0.5 (Xp1 + Xpo + Xpz + Xp4)

Xgq <=0.5 (Xg4 *+ Xg, + Xg3 + Xg4)

Xgo >=0.1 (Xg4 + Xg, + Xg3 + Xg4)

AM33IN| 1ono1doid3y

X1 <=0.7 (Xpq + Xpp + Xpg + Xpy)

AilaBgoipornra ‘A YAwv
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Xpq + Xgq + Xy <= 3,000

Xpo + Xgo + Xpp <= 2,000

Xp3 + Xg3 T Xp3 <= 4,000

Xpgq T Xgg + Xp4 <=1,000




lapadciyuara Mopoomoinang Ilpofinuarwmv

‘ AVTIKEIMEVIKN 2ZuvapTnon

max {5.5 (Xa1 * Xaz * Xaz + Xag) + 4.5 (Xgq + Xgp + Xgz + Xgy) +
3.9 (Xrq + Xpg *+ Xpz + Xpy) -

3 (Xa1 + Xgq + Xpq1) = 6 (Xaz + Xgp + Xrp) - 4 (Xaz + Xgg + Xr3) = O (Xag + Xgg T Xra)}

OAIk6 Képdo¢ lNwAnoswyv
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;
lNMapadsiyua Xpnuarooikovouikou lNpoypauuariopuou

Mia tpatrela Tapéxel 4 €idn daveiwv aTouC TTEAATEC TNG ME TA TTAPAKATW
EMITOKIA:
Hm[l1pwrTo daveio: 14%
BAcuTEPO davelo: 20%
BBeAtiwon oikiag: 20%
| MlpoowTiko overdraft: 10%

H tpdatrela €xel Tn duvaTtdTnTa daveloddTnong £éwg $ 250 ek, KABWCS Kal TOUG
TTAPAKATW TTEPIOPITHOUG:

BTa TpwTa davela Ba TTPETTE va gival TOUAAXIOTOV TO 55% Twv eKO0BEVTWY daveiwy Kal
TOUAAXIOTOV TO 25% OAWV TWV TTAPEXOMEVWY UTTNPECIWY (O€ XPNUATIKEC OEIEQ)

BTa deutepa davela dev TTPETTEI va UTTEPPaivouv TO 25% SAwV TwV TTAPEXOUEVWV
UTTNPECIWYV (O€ XPNMATIKEC ACieq)

BTo péoo emToOKIo dev TTPETTEI va uTTEPPaivel TO 15%

EMIT - Tuijua Muyy. My 37



,
Aiauopewon Xpnuarooikovouikou lpoBAnuaroc

O1 XpNOIMOTIOIOUMEVEC METABANTEC €ival 01 ECAG:
x; = TT006 daveiou oTnv Trepioxn i yia o€ $ ek. (i =1 yia TpwTa davela, 2 yia
deuTepa davela, 3 yia BeATiwon oikiag, 4 yia TTpoowTTIKG overdraft)

X>=0

X, + X, + X, + X, <= 250

X, >= 0.55 (X,+X,)

X, >= 0.25 (X,+ X, + X5+ X))

X, <= 0.25 (X,+ X, + Xs+ X,,)

0.14X, + 0.20X, + 0.20X, + 0.10X, <= 0.15 (X,+ X, + X5+ X,,)
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Hapaociypara Mopgoroinans Ipofinudrwmyv

‘ AVTIKEIMEVIKN 2ZuvapTnon

max {0.14X, + 0.20X, + 0.20X, + 0.10X, }
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Oiuara pa avijtnen - Zourcpdouara

" Baoikd féuara yia oculnTnon A

O INpapuIkoc MNpoypapuaTiIonoG UTINPEE Mia aTTo TIG TTPWTEC MEBODOUC EE kal n epgpdvion
& AVATITUEIN TOU CUVETTECE UE TNV ATTAPXI MIOGC VEQS ETTOXNG OTOUG TOMEIC TNG PEATILOOEWG
KAl Opyavwoewg TNG Asitoupyiag TTOAUTTAOKWY cuoTnuaTtwy. O1 H/Y ouvéBaAav

OnNUavTIKAa otnv paydaia avarrru¢n Tou 1.

OAa 1a TrpoBArjuara M kataAfjyouv o€ pia Koiviy pabnuartikry Hop®r TTou ETTITPETTEI TNV
TUTTOTTOINMEVN ETTIAUCT) TOU, JETA TNV ETTITUX OAOKARPWON TNS HOPEPOTTOINONG TWV
| TTPOBANUATWY AUTWV.

H diapopewaon evog TrpoARuartoc ' gival To DUOKOAOGTEPO KOUUATI TOU KAl
TTPodIaypa@el OXI HOVO TN duvaTOTNTA ETTIAUCAC TOU AAAG KaI TNV TAXUTNTA OTNV OTToid

Ba TTpayuaToTToINGEI.
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Osuara pa avlijtyen - ounspdcuata
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